

## 新时代新征程新伟业

## 奋力谱写中国式现代化扶沟绚丽篇章

——扶沟县委十四届四次全会暨经济工作会议召开

□记者 金月全

1月5日,中国共产党扶沟县第十四届委员会第四次全体(扩大)会议暨经济工作会议在扶沟召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委十一届四次全会、省委经济工作会议、市委五届三次全会和市委经济工作会议决策部署,听取和讨论县委常委会2022年工作报告,讨论县委常委会2022年抓党建工作情况专题报告,安排部署2023年经济工作,表决通过《中国共产党扶沟县第十四届委员会第四次全体会议决议》。

全会充分肯定了县委常委会2022年工作。会议认为,一年来,县委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕迎接和贯彻党的二十大这条主线,坚定落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,全面贯彻党中央和省委、市委决策部署,锚定“两个确保”,积极实施“十大战略”三年行动计划,坚持“守底线、促发展”双线作战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,发展质量稳步提升,人民生活持续向好,安全底线更加稳固,高质量建设现代化扶沟顺利开局。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向着第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。全会要求,全县上下要始终把人民对美好生活的向往作为

## 聚焦产业链

## 激发新动能



近年来,扶沟县瞄准汽车发动机零部件、底盘零部件两大产业链条,强力推进全县六大汽车零部件产业园建设。中原汽车零部件产业园是其中之一,一期规划占地274亩,总投资15亿元,汽车零配件智能化加工企业已签约入驻近20家。图为中原汽车零部件产业园外景。

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄

## 基层传真

桐丘街道

“线下空间”新体验  
“学习强国”在身边

本报讯(记者 金月全 通讯员 薄倩倩)为深入学习贯彻党的二十大精神,近日,扶沟县桐丘街道办事处全面开展“学习强国”进村(社区)推广活动,以村(社区)为单位打造14个“学习强国”线下体验空间,为群众营造“沉浸式”学习氛围,实现线上学习与线下学习无缝对接,让学习更接地气、聚人气、深入人心。

该办事处在为民服务大厅及14个线下体验空间设置学习强国注册引导台。在注册引导台,服务大厅工作人员及各村(居)党支部书记化身志愿者手把手指导群众进行“学习强国”学习平台的下载、注册,并根据不同人群的特点进行分类宣

传,引导群众广泛参与到学习中来。同时,还在村(社区)举办“学习强国”学习平台线下交流会,现场答疑解惑,让群众更加全面了解“学习强国”学习平台。

通过此次推广活动,该办事处提高了“学习强国”学习平台的群众知晓度、参与度,进一步丰富了辖区居民的精神文化生活,受教育人数800余人,新增学员61名。

下一步,该办事处将持续依托“学习强国”学习平台线下学习载体,组织开展形式多样、内容丰富的主题宣讲和全民阅读活动,不断增强“学习强国”学习平台的影响力,让“学习强国”线下体验馆成为党员群众开展学习实践的全新阵地。

吕潭乡

禁燃禁放齐动员  
守护平安幸福年

本报讯(记者 金月全 通讯员 娄东明)连日来,扶沟县吕潭乡坚持以“平安治星”创建为抓手,多措并举,推动开展烟花爆竹禁燃禁放工作,提升社会综合治理实效。

提升思想站位。该乡按照上级会议精神,及时召开班子会议,研讨制订方案,提升全乡干部思想警觉度,推动落实辖区内烟花爆竹禁燃禁放工作开展。

加强宣传动员。该乡印发宣传横幅35条,发放宣传彩页3000余张,与各村签订禁燃禁放承诺书34份,沿街门店签订承诺书300余份,积极转发禁燃禁放信息,要求各村利用微信群、大喇叭进行广泛宣

传,并转发反面案例,增强群众思想自觉。

坚持源头治理。该乡应急管理局与派出所、环保所、市场监管所联合,抽调人员组成烟花爆竹禁燃禁放工作小组,在乡党委的指导下,入村入户检查督查,做实做通超市、便利店等经营者的思想工作,严厉打击烟花爆竹销售活动,实现三联动、源头治理。

强化长效管控。该乡制订了禁燃禁放工作方案,各村根据实际确定烟花爆竹禁燃禁放管理举措,实现乡村两级干部常态化巡查、管理,持续保持震慑力,加大打击力度,确保全乡群众共度平安幸福年。

政务服务和大数据管理局

政务服务“不断档”  
便民助企“不打烊”

本报讯(记者 金月全 通讯员 张会敏)近日,随着疫情防控政策的调整,扶沟县政务服务大厅作为服务企业和群众的开放性场所,群体感染的风险迅速增加,但服务标准从未下降。

为确保新形势下政务服务大厅正常有序开展业务,扶沟县政务服务和大数据管理局坚持“全面动员、狠抓落实”的工作方针,落实特事特办、急事急办的原则,大力推行网上办理、预约办理、掌上办理等,多措并举确保大厅各项工作在疫情防控政策调整下有序运转。

多层面做好政策宣传。积极利用微信公众号、参保单位社保QQ群、大厅窗口工作人员朋友圈、手机短信等做好政策宣传,制作疫情期间社保业务办理温馨提示,税务窗口负责人在群内发布相关政策调整、办事流程等,让群众及时了解到业务的办理情况,调整办事时间,降低感染率,保障群众的安全健康。

全覆盖做好疫情防控。疫情防控政策虽然进行了调整,但政务服务大厅牵涉面广,要时刻绷紧疫情防控这根弦。该局办公室备足了防疫用品,运行疫情防控机制,按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》开展环境消杀工作,每天2次对大厅进行全方位无死角消杀。对进入大厅办事群众进行引导,实行测温、佩戴口罩、保持一米距离、休息区隔位而坐等措施,引导群众“少跑腿”,让服务“多跑路”。

下一步,该局将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的发展理念,以便捷、高效、共享、优质为目标,以行政审批制度改革为牵引,打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的政务服务环境。

## 县中医院

全面保障就医需求  
全力守护群众健康

本报讯(记者 金月全 通讯员 张锦丽)“太感谢你们了,要不是你们积极协调床位,及时诊治,还真不知道我老伴儿现在啥样了……”病人家属拉着医生张建民的手,激动地说。疫情防控政策“新十条”出台后,扶沟县中医院本着“人民至上、生命至上”的原则,立足实际,整合资源,将疫情防控工作重心全面向医疗救治转变,多措并举,开通绿色通道,多渠道为患者提供就医便利,确保每位患者得到及时有效治疗。

近日,该院急诊接诊量达到了往日的4倍,住院病人明显增加。据急诊科主任葛志友介绍,在病房床位紧张的情况下,急诊科的留观床成为患者入院前的过渡病床,科室尽最大可能拓宽和利用急诊空间,尽全力满足急危重症患者的就诊需求。

“轻症不下火线!”对医院医务工作者不是一句口号,而是勇毅坚守的信念。医院业务副院长杨富强坚守一线30余天,即使在感染新冠

后也坚守岗位。“越是困难越是要坚定信心,用行动保障科室的高效运转。”杨富强说。

当前,我国疫情防控工作重心从防感染转向保健康、防重症。对于所有医护人员来说,这是一场前所未有的硬仗。为保证急危重症患者得到及时救治,确保医疗护理安全,该院领导及时加派人手,积极协调人员支援临床一线科室。扶沟县第二医疗健康服务集团党委也通过走访慰问、发放健康礼包等举措关心关爱一线医护人员,为他们排忧解难,真正做到全院一盘棋、上下一条心,为打赢这场没有硝烟的战争提供强有力的保障。

扶沟县第二医疗健康服务集团党委书记谷春银表示,下一步,扶沟县中医院将在集团党委的带领下,加快推进ICU病房和可转换ICU床位建设,以最实的作风、最硬的措施,不折不扣抓好新冠患者医疗救治和日常医疗保障工作,为全县人民群众的健康保驾护航。

## 视角



## 贾鲁河上施工忙

近日,施工人员正在贾鲁河综合治理工程扶沟北关闸项目施工。该工程作为贾鲁河沿线施工难度最大的控制性工程,于2022年1月开工,计划今年5月30日前全部完成。眼下,扶沟县拿出开局就是决战、起跑就要冲刺的劲头,加速推进重大项目建设,奋勇争先,用实干开启新年新征程。

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄